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１ 調査の概要 

（1）実施概要 

○ 調査の目的：小中学校に通う児童生徒がいる家庭の経済状況や学校及び学校外での学習費の

負担、給食等の状況を把握し、就学援助制度等の検討の基礎資料とする。 

○ 対 象 期 間：平成 29年 4月 1 日～平成 30年 3月 31 日 

○ 対 象 者：対象期間（前年度）に市内の小・中学校に通学していた子どもがいる世帯 

        3,800 世帯（小学校 1,900 世帯、中学校 1,900 世帯）を無作為抽出 

○ 調 査 期 間：平成 30年 11 月 22 日発送、同 12月 3日締め切り 

○ 調 査 方 法：小・中学生…学校配付、郵送回収、高校生…郵送配付、郵送回収 

○ 回 収 状 況：回収数 1,683 票 回収率 44.29％ 

○ 調 査 項 目：世帯の家族構成、世帯員の年齢、年収、居住形態（家賃）、 

学習費の負担感、就学援助制度の受給状況、スクールランチの利用状況 

子ども食堂の認知度、利用状況等 

 

 

（2）集計結果の見方について 

本報告書の集計結果の見方は以下のとおりです。 

○ 「n」は、「Number of case」の略で、その設問の回答者数（母数）を示しています。 

○ 調査結果の比率は、回答者数を 100％として算出し、本文および図表の数字に関しては、す

べて小数点第 2 位以下を四捨五入し、小数点第 1 位までを表記します。そのため、各選択肢

の回答比率の合計が 100.0％にならない場合があります。 

○ 複数回答の設問では、すべての比率の合計が 100％を超えることがあります。 

○ 設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が全

体より少なくなる場合があります。 

○ 図表中の「0.0」は四捨五入の結果または回答者が皆無であることをあらわします。 

○ 選択肢の語句が長い場合、本文中及び図表中では省略した表現を用いる場合があります。 
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（3）調査分析の考え方と主な視点 

新潟市では、家庭の経済的状況によって就学の機会を失うことのないよう、準要保護世帯に

対し、学用品費や給食費等の就学にかかる費用の一部を助成しています。準要保護世帯の認定

基準は、生活保護基準に一定倍数（係数）を乗じた金額（所得基準額）とし、倍数に応じて 4

階層に分け、階層ごとに支給率を設定しています。現在は、世帯の合計所得額が生活保護基準

額の 1.3倍までを準要保護世帯として認定し、生活保護基準額以下を第一階層（支給率 100％）、

生活保護基準額の 1.1 倍までを第二階層（同 75％）、同 1.2 倍までを第三階層（同 50％）、同

1.3 倍までを第四階層（同 25％）に区分しています。 

本調査は、本市の就学援助の認定基準額（ボーダーライン）及び階層区分ごとの支給率並び

に支給費目及び基本額の妥当性を検証するとともに、就学援助制度の適正な運用に向けた取組

みを推進するための課題を把握することを目的として実施します。 

分析にあたっては、調査項目から得られる各世帯の収入、家族構成及びその年齢等から「家

計力」（＝世帯所得合計÷生活保護基準額）を算出し、家計力ごとの学習費への負担感や特に

負担と感じる費目等を集計します。併せて、スクールランチの利用実態や子ども食堂の認知度、

利用状況等を把握します。 

分析する主な視点及び分析方法は、以下のとおりです。 

 

①認定ボーダーラインと支給率の妥当性 

家計力ごとの学習費の負担感及び就学援助制度に対する主観的な必要性を集計し、現行

の階層区分と照らし、乖離状況等を分析する。 

②支給費目と基本額の妥当性 

学校教育費及び学校外活動費における費目間の「負担感」を比較するとともに、現行の

階層区分間の「負担感」の差の大きさ等を分析する。 

③就学援助制度の認知度及び受給状況 

就学援助制度の受給の有無を集計し、家計力とクロス集計することで、認定基準を下回

る世帯で受給していない世帯の申請の有無、申請していない理由等を分析する。 

④スクールランチの喫食状況 

家計力ごとのスクールランチの喫食状況を集計し、世帯の経済的状況との関連性を分析

する。 

⑤子ども食堂の利用状況 

家計力ごとの子ども食堂の利用状況及び今後の利用意向等を集計し、世帯の経済的状況

との関連性を分析する。 
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（4）「家計力」について 

「家計力」とは、各世帯の家族構成や構成員の年齢、年収、家賃の状況等から算出される「生

活保護基準額」に対する世帯所得合計の比率のことで、家計力が高いほど、経済的余裕がある

ことを示し、家計力が 130％以下の世帯は、現行の就学援助制度における認定該当世帯に相当

します。 

 ※「家計力」は当該調査の分析等において、より理解しやすくするために設定したキーワードです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記の算出方法により集計した結果は、以下のとおりです。 

家計力が 150％を超える世帯は全体の 6 割強、認定基準以下となる世帯は全体の 3 割弱とな

っています。 

なお、回答者全体（1,683 票）のうち、無回答等により家計力が判別できない世帯は、377 票

（22.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

9.0
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3.8

4.4

3.7

4.4

3.8

5.1

62.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

80％以下

～90％以下

～100％以下

～110％以下

～120％以下

～130％以下

～140％以下

～150％以下

150％超

年齢別人数  

家   賃  

配偶者の有無 

等 

世帯所得合計※ 

生活保護基準額 

※給与収入は税・社会保険料等を控除した「所

得」相当額に変換して算出。 

＝ 家計力 × 100 

（％） 

（ｎ＝1,306） 
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２ 調査結果の分析 

（1）認定ボーダーラインと支給率の妥当性について 

学習費の負担感を大きな区分でみると、学校外活動費が 60.2％で高く、就学援助の支給対象

となっている学校教育費は 26.4％、学校給食費は 10.7％と低くなっています。学校外活動費は、

家計力全般で負担感が大きくなっています。 

家計力ごとに、就学援助等の公的な経済援助の必要性について集計すると、全体の傾向とし

て、家計力が上がるに従い「必ず必要」と「できれば必要」の合計の占める割合が下がってい

ます。特に家計力が 130％以下の世帯と 130％超の世帯の間で差が目立っています。 

 

 

■負担に感じている学習費 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学援助制度等の公的な経済援助が必要か 
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支給率の妥当性を分析するため、就学援助を受給している世帯における就学援助の対象とな

る学習費の費目の負担感を点数化※し、階層ごと、費目ごとの平均点（負担度）を算出すると、

階層区分による負担度は平準化されている状況がうかがえます。 

 

 

■就学援助受給世帯の階層区分ごとの学習費（学校給食費を除く就学援助対象費目）の負担度 

 

 

 

 

 

※「負担度」の説明 

調査票回答欄の負担レベルの「非常に負担である」を 5 点、「少し負担と 

感じている」を 4 点、「どちらともいえない」を 3 点、「あまり負担を感じ 

ない」を 2 点、「まったく負担を感じない」を 1点とし、その合計点を回答 

者数で除して算出した平均値。 

 

※経費区分の説明 

 各経費は、文部科学省が平成 28年度に実施した「子供の学習費調査」に準じて 

設定しています。 

１ 学校教育費⇒学校教育のために各家庭が支出する経費  

①修学旅行費、遠足費、見学費 等 

②学級会費、児童会費、生徒会費 等 

③PTA 会費 

④教科書以外図書⇒ドリル 等 

⑤学用品⇒文房具、体育用品、楽器 等 

⑥教科外活動費⇒クラブ活動の経費（遠征費を含む） 等 

⑦通学関係費⇒ﾗﾝﾄﾞｾﾙ、カバン、制服、バス代、自転車購入 等 

２ 学校外活動費⇒学校教育費以外で必要な教育費 

 ①家庭内学習費⇒学習机、パソコンやソフト、参考図書費 等 

②家庭教師費⇒家庭教師の月謝、教材費、通信教育費 等 

③学習塾費⇒入会金、月謝、模擬テスト代、交通費 等 

④体験活動費⇒自治会等主催のキャンプなどの参加費 等 

⑤芸術文化活動費⇒ピアノや舞踊などの月謝 等 

⑥スポーツ活動費⇒野球やサッカー教室などの月謝 等 

⑦教養活動費⇒習字、英会話教室の月謝 等 

３ 学校給食費⇒給食費として徴収される経費 

 

全体 修学旅行費、
遠足費、見学
費 等

学用品

第一階層 3.48 3.19 3.46

第二階層 3.40 3.11 3.67

第三階層 3.49 3.53 2.95

第四階層 3.38 3.28 3.26

通学関係費

3.96

3.81

4.16

3.89
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（2）支給費目と基本額の妥当性について 

各学習経費の負担度を比較すると、負担度が高い費目は、学校教育費では「通学関係費」、

「学用品」、「教科外活動費」の順に、学校外活動費では「学習塾費」、「家庭教師費」、「ス

ポーツ活動費」の順に高くなっています。 

また、家計力 130％以下と 130％超で比較した場合、学校教育費のうち、就学援助制度の支給

対象となっている「通学関係費」、「学用品」、「修学旅行費、遠足費、見学費等」で家計力

による負担度の差が大きくなっています。 

 

 

■家計力別_学習経費の負担度 

【学校教育費】            【学校外活動費】 

 
■家計力の違いによる負担度の差（学校教育費）                 （単位：点） 

 

  

3.9

3.2

3.2

3.0

3.0

2.8

2.3

4.1

3.6

3.4

3.2

3.0

3.3

2.7

3.8

3.1

3.1

3.0

3.0

2.6

2.1

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

学習塾費

家庭教師費

スポーツ活動費

教養活動費

芸術文化活動費

家庭内学習費

体験活動費

全体 130％以下 130％超

3.1

2.7

2.6

2.4

2.2

2.1

2.0

3.7

3.2

3.0

2.9

2.6

2.4

2.3

2.8

2.5

2.5

2.2

2.0

2.0

1.9

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

通学関係費

学用品

教科外活動費

修学旅行費、遠足費、見学費 等

教科書以外図書

PTA会費

学級会費、児童会費、生徒会費 等

通学関係
費

学用品 修学旅行
費、遠足
費、見学
費 等

教科書以
外図書

教科外活
動費

学級会
費、児童
会費、生
徒会費 等

PTA会費

全体 3.07 2.67 2.42 2.21 2.65 2.03 2.14

①130％以下 3.65 3.20 2.91 2.62 3.00 2.33 2.44

②130％超 2.84 2.45 2.23 2.03 2.52 1.87 1.99

差（①-②） 0.81 0.74 0.69 0.59 0.48 0.46 0.45

（点） （点） 
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（3）就学援助の受給状況について 

就学援助を受給していない世帯は、全体の 80.5％となっています。そのうち 80.1％が「申請

しなかった」と回答しています。 

その理由として「該当しないと自分で判断した」とする人が 77.3％となっており、「制度を

知らなかった」とする人は 3％でわずかとなっています。 

一方、就学援助を受給している世帯は、全体の 18.9％となっています。家計力が 130％以下

（認定該当世帯）は全体の 28.4％であり、受給状況と家計力の状況に差がみられます。また、

就学援助を受給していない世帯のうち、家計力 130％以下の世帯が 16.1％あり、本来受給可能

と思われる世帯が受給していない実態がうかがえます。 

 

■就学援助受給の有無 

 

■就学援助を受給していない理由 

 

■申請しなかった理由 

 

 

■就学援助を受給していない世帯の家計力 

 

18.9 80.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない

19.1

80.1

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

申請したが認定されなかった

申請しなかった

無回答

％

3.0

0.8

77.3

15.3

2.8

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

制度を知らなかった

申請を忘れていた

所得が認定基準より多く該当しないと自分で判断した

申請の必要性がない

その他

無回答

％

3.5%

1.3%

2.6%

2.5%

2.6%

3.6%

4.1%

5.2%

74.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

80％以下

～90％以下

～100％以下

～110％以下

～120％以下

～130％以下

～140％以下

～150％以下

150％超

16.1％ 

（ｎ＝1,683） 

（ｎ＝1,054） 
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（4）スクールランチの喫食状況について 

スクールランチを実施している中学校に通っている子どもがいる世帯のうち、スクールラン

チを「毎日利用している」世帯が 71.7％、「時々利用している」世帯が 11.8％、「利用してい

ない」世帯が 16.5％となっています。 

「時々利用している」もしくは「利用していない」世帯が、スクールランチを利用しない時

に食べているものをうかがったところ、「食べていない」が 6.1％（10 人）であったものの、

その理由は「アレルギー」「不登校」などとなっています。 

 

■スクールランチの利用状況 

 

■利用していない時に食べているもの 

 

 

■利用していない時に「食べていない」世帯の家計力 

家計力 130％以下 130％超 不明 

人 数 3人 4人 3人 

 

■利用していない時に「食べていない」理由（記述回答） 

・不登校・家で食べる（4 人）、アレルギーがある（1人）、その他（5人） 

 

 

  

71.7 11.8 16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日利用している 時々利用している 利用していない

85.9

1.8

6.1

6.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家庭から持参した弁当を食べている

コンビニ等で購入したものを食べている

食べていない

無回答

（％） 

（ｎ＝575） 

（ｎ＝163） 
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（5）子ども食堂の利用状況について 

「子ども食堂」を利用している人は全体の 4.0％で、家計力による差はみられません。一方、

「知らない」と回答した世帯は、家計力が 130％以下のほうが、130％超の世帯に比べて高い割

合となっています。 

「知っているが、行ったことがない」理由として、「必要と思わない」、「近くにない」の

割合が高く、「利用することで貧困家庭と思われないか心配」の割合はわずかとなっています。 

「知らない」と回答した世帯の今後の利用意向について、全体の 4 割程度が「行ってみたい」

と回答し、家計力による大きな差はみられません。 

 

■子ども食堂を知っているか 

 

 

■子ども食堂を知っているが、行ったことがない理由 

 

■子ども食堂の今後の利用意向 

 

  

4.0

70.5

16.9

8.6

3.5

63.6

23.2

9.7

4.7

73.3

15.0

7.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

知っていて、行ったことがある(お子さんを含めて)

知っているが、行ったことがない

知らない

無回答

全体

130％以下

130％超

34.9

43.5

2.0

18.2

1.3

39.8

36.0

4.2

18.2

1.7

32.7

46.1

1.6

18.7

0.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

近くにない

必要と思わない

利用することで貧困家庭と思われないか心配

その他

無回答

全体

130％以下

130％超

43.0

43.0

37.9

54.9

54.7

60.0

2.1

2.3

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

130％以下

130％超

行ってみたい 行かなくてもよい 無回答

（％） 

（％） 

（ｎ＝1,683） 

（ｎ＝1,186） 

（ｎ＝284） 
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３ 集計結果 

 

Ｑ４-１ 学習費についてお聞きします。次の経費の中で負担と感じているものは何ですか？

説明内容を読んで、該当する経費区分の番号に○をしてください。複数回答可、ただし、

全ての経費について負担と感じない場合は、「４.負担と感じない」に○をしてください） 

 

 
 

単位：人、％ 

 
※網掛けは各カテゴリの中で最も高い割合（以下、同様） 

  

26.4

60.2

10.7

21.7

7.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

学校教育費

学校外活動費

学校給食費

負担と感じない

無回答

％

合計 学校教育
費

学校外活
動費

学校給食
費

負担と感
じない

無回答

全体 1683 26.4 60.2 10.7 21.7 7.1

80％以下 117 43.6 66.7 23.1 10.3 8.5

～90％以下 41 39.0 65.9 19.5 12.2 7.3

～100％以下 49 34.7 42.9 20.4 20.4 6.1

～110％以下 58 37.9 58.6 12.1 15.5 8.6

～120％以下 48 39.6 56.3 10.4 18.8 6.3

～130％以下 58 39.7 67.2 15.5 10.3 3.4

～140％以下 50 44.0 64.0 12.0 12.0 4.0

～150％以下 66 43.9 56.1 18.2 16.7 7.6

150％超 819 18.1 60.2 5.9 25.8 7.1

無回答 377 25.7 59.7 12.7 23.1 7.4

家
計
力

別
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Ｑ４-２ 具体的な経費に対する負担感についてお聞きします。 

昨年度、調査対象のお子さんにかけた各学習経費の負担感の強さを１から５までのレベル

の中から選択し○をしてください。 

ただし、「学習塾に行っていない」など、そもそも負担していない経費については、○を

つけないでください。 

 

１．学校教育費 

①修学旅行費、遠足費、見学費等 

 
単位：人、％ 

 

  

22.8

34.3

17.0

15.6

4.8

5.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 22.8 34.3 17.0 15.6 4.8 5.6

80％以下 117 9.4 18.8 19.7 28.2 12.0 12.0

～90％以下 41 12.2 26.8 31.7 19.5 4.9 4.9

～100％以下 49 14.3 28.6 12.2 26.5 12.2 6.1

～110％以下 58 15.5 29.3 15.5 24.1 8.6 6.9

～120％以下 48 22.9 18.8 20.8 18.8 10.4 8.3

～130％以下 58 8.6 36.2 19.0 20.7 6.9 8.6

～140％以下 50 16.0 32.0 20.0 22.0 4.0 6.0

～150％以下 66 10.6 31.8 28.8 16.7 9.1 3.0

150％超 819 29.1 38.2 14.3 11.5 2.2 4.8

無回答 377 21.8 35.3 18.0 15.1 5.0 4.8

家
計
力
別
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②学級会費、児童会費、生徒会費等 

 
単位：人、％ 

 

 

③ＰＴＡ会費 

 
単位：人、％ 

 

31.0

35.7

18.2

5.3

1.5

8.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 31.0 35.7 18.2 5.3 1.5 8.3

80％以下 117 16.2 24.8 28.2 10.3 5.1 15.4

～90％以下 41 26.8 26.8 29.3 9.8 4.9 2.4

～100％以下 49 28.6 32.7 26.5 8.2 0.0 4.1

～110％以下 58 22.4 41.4 17.2 10.3 1.7 6.9

～120％以下 48 35.4 20.8 31.3 4.2 4.2 4.2

～130％以下 58 17.2 39.7 22.4 6.9 1.7 12.1

～140％以下 50 16.0 54.0 16.0 6.0 0.0 8.0

～150％以下 66 16.7 37.9 28.8 9.1 3.0 4.5

150％超 819 38.2 36.5 12.6 3.4 0.5 8.8

無回答 377 28.1 36.3 21.2 5.6 1.9 6.9

家
計
力
別

29.4

35.8

20.1

6.9

3.0

4.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 29.4 35.8 20.1 6.9 3.0 4.8

80％以下 117 16.2 23.9 26.5 12.8 7.7 12.8

～90％以下 41 19.5 31.7 34.1 9.8 4.9 0.0

～100％以下 49 22.4 40.8 20.4 10.2 4.1 2.0

～110％以下 58 19.0 44.8 17.2 12.1 1.7 5.2

～120％以下 48 27.1 22.9 33.3 10.4 2.1 4.2

～130％以下 58 22.4 37.9 24.1 6.9 5.2 3.4

～140％以下 50 24.0 44.0 20.0 8.0 0.0 4.0

～150％以下 66 13.6 36.4 30.3 9.1 7.6 3.0

150％超 819 36.9 36.5 15.5 4.8 1.8 4.5

無回答 377 25.5 36.6 22.8 7.2 3.4 4.5

家
計
力
別
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④教科書以外図書 

 
単位：人、％ 

 

 

⑤学用品 

 
単位：人、％ 

 

27.0

36.4

19.7

10.8

1.9

4.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 27.0 36.4 19.7 10.8 1.9 4.2

80％以下 117 12.0 19.7 30.8 21.4 6.0 10.3

～90％以下 41 17.1 29.3 26.8 19.5 4.9 2.4

～100％以下 49 24.5 28.6 24.5 16.3 4.1 2.0

～110％以下 58 19.0 37.9 17.2 17.2 3.4 5.2

～120％以下 48 20.8 20.8 37.5 18.8 0.0 2.1

～130％以下 58 19.0 29.3 32.8 13.8 1.7 3.4

～140％以下 50 22.0 38.0 22.0 14.0 2.0 2.0

～150％以下 66 12.1 42.4 18.2 21.2 3.0 3.0

150％超 819 34.1 39.9 14.2 7.0 1.0 3.9

無回答 377 24.4 37.1 22.8 9.5 1.9 4.2

家
計
力
別

19.2

29.2

19.1

24.5

5.3

2.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 19.2 29.2 19.1 24.5 5.3 2.6

80％以下 117 8.5 11.1 23.9 36.8 15.4 4.3

～90％以下 41 4.9 12.2 19.5 53.7 9.8 0.0

～100％以下 49 12.2 28.6 18.4 26.5 14.3 0.0

～110％以下 58 13.8 19.0 22.4 31.0 12.1 1.7

～120％以下 48 18.8 14.6 29.2 29.2 6.3 2.1

～130％以下 58 13.8 19.0 22.4 37.9 6.9 0.0

～140％以下 50 14.0 26.0 20.0 36.0 4.0 0.0

～150％以下 66 6.1 24.2 25.8 33.3 7.6 3.0

150％超 819 24.5 35.4 16.5 18.6 2.3 2.7

無回答 377 18.0 29.7 19.9 23.3 5.6 3.4

家
計
力
別
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⑥教科外活動費 

 
単位：人、％ 

 
 

⑦通学関係費 

 
単位：人、％ 

 
  

17.7

22.7

16.5

15.7

7.2

20.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 17.7 22.7 16.5 15.7 7.2 20.1

80％以下 117 8.5 12.8 20.5 18.8 15.4 23.9

～90％以下 41 12.2 22.0 24.4 17.1 9.8 14.6

～100％以下 49 14.3 14.3 16.3 12.2 18.4 24.5

～110％以下 58 22.4 17.2 13.8 17.2 8.6 20.7

～120％以下 48 12.5 14.6 33.3 25.0 2.1 12.5

～130％以下 58 12.1 20.7 15.5 15.5 13.8 22.4

～140％以下 50 14.0 32.0 12.0 10.0 8.0 24.0

～150％以下 66 10.6 18.2 24.2 27.3 7.6 12.1

150％超 819 19.8 25.4 14.3 12.9 5.3 22.3

無回答 377 19.6 22.8 17.0 18.6 6.4 15.6

家
計
力
別

14.7

20.4

17.0

27.7

14.3

5.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 14.7 20.4 17.0 27.7 14.3 5.9

80％以下 117 5.1 7.7 16.2 27.4 32.5 11.1

～90％以下 41 4.9 9.8 9.8 43.9 29.3 2.4

～100％以下 49 10.2 18.4 12.2 32.7 22.4 4.1

～110％以下 58 10.3 13.8 19.0 31.0 19.0 6.9

～120％以下 48 10.4 4.2 22.9 37.5 20.8 4.2

～130％以下 58 6.9 12.1 10.3 41.4 27.6 1.7

～140％以下 50 10.0 28.0 16.0 32.0 10.0 4.0

～150％以下 66 4.5 18.2 19.7 31.8 21.2 4.5

150％超 819 18.8 24.7 17.5 25.3 8.1 5.7

無回答 377 15.1 20.4 17.2 25.5 15.1 6.6

家
計
力
別
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２．学校外活動費 

①家庭内学習費 

 
単位：人、％ 

 

 

②家庭教師費 

 
単位：人、％ 

 

14.1

21.8

21.3

20.1

7.3

15.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 14.1 21.8 21.3 20.1 7.3 15.3

80％以下 117 4.3 14.5 25.6 22.2 15.4 17.9

～90％以下 41 7.3 7.3 29.3 29.3 12.2 14.6

～100％以下 49 12.2 14.3 12.2 32.7 12.2 16.3

～110％以下 58 6.9 15.5 24.1 25.9 13.8 13.8

～120％以下 48 10.4 8.3 20.8 25.0 14.6 20.8

～130％以下 58 6.9 15.5 20.7 29.3 13.8 13.8

～140％以下 50 12.0 28.0 20.0 6.0 10.0 24.0

～150％以下 66 4.5 19.7 24.2 25.8 9.1 16.7

150％超 819 18.1 26.6 19.8 17.9 3.8 13.8

無回答 377 14.3 19.4 23.1 19.6 7.7 15.9

家
計
力
別

5.2

3.4

5.5

9.6

5.3

70.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 5.2 3.4 5.5 9.6 5.3 70.9

80％以下 117 5.1 4.3 4.3 7.7 6.8 71.8

～90％以下 41 0.0 0.0 7.3 7.3 7.3 78.0

～100％以下 49 2.0 0.0 10.2 4.1 12.2 71.4

～110％以下 58 3.4 5.2 5.2 8.6 5.2 72.4

～120％以下 48 2.1 0.0 4.2 12.5 12.5 68.8

～130％以下 58 3.4 3.4 1.7 10.3 13.8 67.2

～140％以下 50 8.0 2.0 6.0 6.0 6.0 72.0

～150％以下 66 0.0 1.5 4.5 13.6 7.6 72.7

150％超 819 6.1 4.2 5.5 9.9 3.3 71.1

無回答 377 5.8 3.2 5.8 9.8 5.6 69.8

家
計
力
別
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③学習塾費 

 
単位：人、％ 

 
 

④体験活動費 

 
単位：人、％ 

 

  

4.5

3.9

5.6

22.4

19.5

44.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 4.5 3.9 5.6 22.4 19.5 44.0

80％以下 117 1.7 3.4 5.1 9.4 23.9 56.4

～90％以下 41 2.4 0.0 4.9 14.6 24.4 53.7

～100％以下 49 0.0 2.0 4.1 16.3 24.5 53.1

～110％以下 58 6.9 3.4 8.6 19.0 12.1 50.0

～120％以下 48 4.2 2.1 8.3 12.5 29.2 43.8

～130％以下 58 5.2 0.0 0.0 10.3 29.3 55.2

～140％以下 50 8.0 6.0 6.0 24.0 10.0 46.0

～150％以下 66 0.0 0.0 6.1 28.8 18.2 47.0

150％超 819 4.6 5.3 5.3 24.8 18.6 41.5

無回答 377 5.8 3.2 6.9 25.2 18.8 40.1

家
計
力
別

11.7

9.2

11.1

3.4

1.6

63.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 11.7 9.2 11.1 3.4 1.6 63.0

80％以下 117 6.8 7.7 17.9 4.3 3.4 59.8

～90％以下 41 4.9 9.8 9.8 7.3 2.4 65.9

～100％以下 49 10.2 6.1 8.2 4.1 6.1 65.3

～110％以下 58 12.1 8.6 10.3 6.9 3.4 58.6

～120％以下 48 10.4 4.2 20.8 4.2 4.2 56.3

～130％以下 58 10.3 5.2 17.2 3.4 0.0 63.8

～140％以下 50 8.0 6.0 16.0 2.0 0.0 68.0

～150％以下 66 7.6 3.0 13.6 3.0 4.5 68.2

150％超 819 13.4 11.0 8.8 2.9 0.6 63.2

無回答 377 11.9 8.8 11.4 3.4 1.9 62.6

家
計
力
別
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⑤芸術文化活動費 

 
単位：人、％ 

 
 

⑥スポーツ活動費 

 
単位：人、％ 

 
 

6.5

6.0

8.7

10.1

3.9

64.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 6.5 6.0 8.7 10.1 3.9 64.9

80％以下 117 3.4 3.4 7.7 9.4 2.6 73.5

～90％以下 41 2.4 0.0 17.1 2.4 4.9 73.2

～100％以下 49 2.0 6.1 8.2 4.1 4.1 75.5

～110％以下 58 8.6 8.6 6.9 6.9 5.2 63.8

～120％以下 48 8.3 2.1 10.4 8.3 4.2 66.7

～130％以下 58 8.6 3.4 1.7 12.1 1.7 72.4

～140％以下 50 4.0 2.0 8.0 10.0 0.0 76.0

～150％以下 66 0.0 1.5 16.7 12.1 6.1 63.6

150％超 819 7.7 7.3 7.2 11.6 4.2 62.0

無回答 377 6.4 6.4 11.1 8.8 3.7 63.7

家
計
力
別

6.5

7.8

11.9

18.4

6.4

49.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 6.5 7.8 11.9 18.4 6.4 49.0

80％以下 117 2.6 6.0 12.8 19.7 6.8 52.1

～90％以下 41 4.9 4.9 12.2 19.5 4.9 53.7

～100％以下 49 2.0 2.0 6.1 20.4 8.2 61.2

～110％以下 58 3.4 5.2 12.1 22.4 10.3 46.6

～120％以下 48 4.2 6.3 18.8 16.7 6.3 47.9

～130％以下 58 6.9 6.9 8.6 22.4 5.2 50.0

～140％以下 50 2.0 8.0 8.0 24.0 10.0 48.0

～150％以下 66 1.5 6.1 13.6 19.7 9.1 50.0

150％超 819 8.1 9.5 11.1 17.5 5.1 48.7

無回答 377 7.2 6.9 14.1 17.5 7.7 46.7

家
計
力
別



18 

⑦教養活動費 

 
単位：人、％ 

 
  

6.4

5.9

7.9

12.2

4.0

63.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

まったく負担と感じない

あまり負担を感じない

どちらともいえない

少し負担と感じている

非常に負担である

無回答

％

（ｎ）

まったく
負担と感
じない

あまり負
担を感じ
ない

どちらと
もいえな
い

少し負担
と感じて
いる

非常に負
担である

無回答

全体 1683 6.4 5.9 7.9 12.2 4.0 63.5

80％以下 117 4.3 5.1 9.4 7.7 2.6 70.9

～90％以下 41 2.4 2.4 12.2 12.2 7.3 63.4

～100％以下 49 4.1 2.0 10.2 14.3 8.2 61.2

～110％以下 58 5.2 5.2 12.1 10.3 0.0 67.2

～120％以下 48 4.2 0.0 8.3 4.2 6.3 77.1

～130％以下 58 6.9 5.2 6.9 12.1 6.9 62.1

～140％以下 50 6.0 8.0 4.0 16.0 0.0 66.0

～150％以下 66 0.0 4.5 4.5 19.7 4.5 66.7

150％超 819 7.7 7.3 7.3 12.2 3.4 62.0

無回答 377 6.6 5.0 8.5 13.0 5.0 61.8

家
計
力
別
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Ｑ４-３ 全ての学習経費の中で、特に負担に感じている経費は何ですか？ 

（経費名を記入、理由欄は１つに○） 

 

 

単位：人、％ 

 

 

 

  

28.9

10.4

9.3

6.8

5.2

4.9

3.8

3.6

3.5

3.1

1.4

0.5

0.2

0.1

18.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

学習塾費

通学関係費

スポーツ活動費

学用品

芸術文化活動費

教科外活動費

教養活動費

家庭教師費

家庭内学習費

修学旅行費、遠足費、見学費 等

PTA会費

教科書以外図書

学級会費、児童会費、生徒会費 等

体験活動費

無回答

％

（ｎ）

学
習
塾
費

通
学
関
係
費

ス
ポ
ー

ツ
活
動
費

学
用
品

芸
術
文
化
活
動
費

教
科
外
活
動
費

教
養
活
動
費

家
庭
教
師
費

家
庭
内
学
習
費

修
学
旅
行
費
、

遠
足

費
、

見
学
費
 
等

P
T
A
会
費

教
科
書
以
外
図
書

学
級
会
費
、

児
童
会

費
、

生
徒
会
費
 
等

体
験
活
動
費

無
回
答

全体 1683 28.9 10.4 9.3 6.8 5.2 4.9 3.8 3.6 3.5 3.1 1.4 0.5 0.2 0.1 18.2

80％以下 117 21.4 17.9 4.3 10.3 3.4 2.6 0.9 4.3 4.3 6.8 2.6 0.9 0.0 0.0 20.5

～90％以下 41 29.3 14.6 12.2 12.2 0.0 7.3 2.4 2.4 7.3 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 9.8

～100％以下 49 18.4 22.4 2.0 12.2 2.0 6.1 4.1 4.1 0.0 10.2 0.0 2.0 2.0 0.0 14.3

～110％以下 58 19.0 12.1 13.8 13.8 0.0 1.7 1.7 5.2 5.2 6.9 5.2 1.7 0.0 0.0 13.8

～120％以下 48 25.0 6.3 4.2 8.3 4.2 10.4 6.3 4.2 4.2 6.3 2.1 0.0 0.0 0.0 18.8

～130％以下 58 22.4 20.7 10.3 6.9 3.4 1.7 5.2 5.2 6.9 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15.5

～140％以下 50 24.0 8.0 22.0 14.0 2.0 10.0 4.0 2.0 0.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 10.0

～150％以下 66 34.8 10.6 7.6 7.6 1.5 9.1 4.5 4.5 3.0 3.0 1.5 0.0 3.0 0.0 9.1

150％超 819 31.5 8.1 10.3 4.8 7.3 4.6 4.4 3.3 3.4 2.4 1.5 0.6 0.0 0.0 17.8

無回答 377 29.7 10.1 8.0 6.4 4.2 4.8 3.2 3.7 3.2 1.9 0.8 0.0 0.3 0.3 23.6

家
計
力
別
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 負担に感じている理由 

 
単位：人、％ 

 

 

  

71.1

1.6

8.9

18.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

金額が高い

教育に必要ない

その他

無回答

％

（ｎ）

金額が高い 教育に必要
ない

その他 無回答

全体 1683 71.1 1.6 8.9 18.4

80％以下 117 70.9 3.4 4.3 21.4

～90％以下 41 78.0 0.0 12.2 9.8

～100％以下 49 75.5 0.0 12.2 12.2

～110％以下 58 70.7 5.2 10.3 13.8

～120％以下 48 72.9 2.1 8.3 16.7

～130％以下 58 75.9 1.7 5.2 17.2

～140％以下 50 74.0 0.0 16.0 10.0

～150％以下 66 78.8 0.0 12.1 9.1

150％超 819 71.3 2.0 9.0 17.7

無回答 377 66.8 0.5 8.0 24.7

家
計
力

別
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Ｑ４-４ 経済的余裕があれば特に充実させたい経費は何ですか？ 

（経費名を記入、理由欄は１つに○） 

 

 

 

単位：人、％ 

 
 

 

  

32.1

17.5

8.7

8.6

5.4

4.9

2.7

1.3

1.0

0.6

0.4

0.4

0.1

0.1

16.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

学習塾費

教養活動費

芸術文化活動費

スポーツ活動費

家庭教師費

家庭内学習費

体験活動費

教科外活動費

教科書以外図書

学用品

修学旅行費、遠足費、見学費 等

通学関係費

PTA会費

学級会費、児童会費、生徒会費 等

無回答

％

（ｎ）

学
習

塾
費

教
養

活
動

費

芸
術

文
化

活
動
費

ス
ポ
ー

ツ

活
動
費

家
庭

教
師

費

家
庭

内
学

習
費

体
験

活
動

費

教
科

外
活

動
費

教
科

書
以

外
図
書

学
用

品

修
学

旅
行

費
、

遠

足

費
、

見
学

費
 
等

通
学

関
係

費

P
T

A
会

費

学
級

会
費
、

児
童

会

費
、

生
徒

会
費
 

等

無
回

答

全体 1683 32.1 17.5 8.7 8.6 5.4 4.9 2.7 1.3 1.0 0.6 0.4 0.4 0.1 0.1 16.2

80％以下 117 43.6 17.1 4.3 8.5 5.1 6.0 1.7 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 12.8

～90％以下 41 34.1 17.1 17.1 12.2 0.0 7.3 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.3

～100％以下 49 30.6 14.3 8.2 14.3 8.2 2.0 0.0 4.1 0.0 4.1 0.0 4.1 0.0 0.0 10.2

～110％以下 58 29.3 12.1 10.3 24.1 5.2 3.4 3.4 1.7 3.4 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.2

～120％以下 48 39.6 16.7 8.3 8.3 2.1 2.1 2.1 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

～130％以下 58 25.9 25.9 5.2 10.3 5.2 3.4 0.0 0.0 3.4 1.7 0.0 3.4 0.0 0.0 15.5

～140％以下 50 26.0 22.0 12.0 4.0 8.0 4.0 10.0 2.0 0.0 0.0 2.0 2.0 0.0 0.0 8.0

～150％以下 66 40.9 19.7 12.1 3.0 0.0 6.1 0.0 3.0 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.1

150％超 819 32.7 17.0 8.5 8.2 5.5 5.4 2.8 0.7 0.7 0.5 0.6 0.2 0.2 0.1 16.7

無回答 377 27.1 17.8 8.8 7.4 6.6 4.5 3.2 1.9 1.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 21.5

家
計
力

別
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 充実させたい理由 

 

 

単位：人、％ 

 
 

  

53.4

22.3

6.7

17.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

教育に必要である

子どもが望んでいる

その他

無回答

％

（ｎ）

教育に必要
である

子どもが望
んでいる

その他 無回答

全体 1683 53.4 22.3 6.7 17.6

80％以下 117 53.8 27.4 1.7 17.1

～90％以下 41 41.5 39.0 7.3 12.2

～100％以下 49 49.0 34.7 2.0 14.3

～110％以下 58 65.5 24.1 6.9 3.4

～120％以下 48 50.0 31.3 6.3 12.5

～130％以下 58 60.3 17.2 5.2 17.2

～140％以下 50 50.0 22.0 14.0 14.0

～150％以下 66 57.6 25.8 1.5 15.2

150％超 819 54.1 19.5 8.1 18.3

無回答 377 50.9 22.0 6.1 21.0

家
計
力

別
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Ｑ５-１ 就学援助制度についてお聞きします。現在、就学援助を受けていますか？ 

（１つに○） 

 

 
単位：人、％ 

 
 

 

Ｑ５-２ Ｑ５-１で「2.受けていない」と回答した理由は何ですか？（１つに○） 

 

 

単位：人、％ 

 

  

18.9 80.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

（ｎ）

受けている 受けていない 無回答

全体 1683 18.9 80.5 0.6

80％以下 117 68.4 31.6 0.0

～90％以下 41 63.4 34.1 2.4

～100％以下 49 44.9 55.1 0.0

～110％以下 58 53.4 44.8 1.7

～120％以下 48 41.7 56.3 2.1

～130％以下 58 32.8 65.5 1.7

～140％以下 50 14.0 86.0 0.0

～150％以下 66 15.2 83.3 1.5

150％超 819 3.7 96.1 0.2

無回答 377 19.4 79.8 0.8

家
計

力
別

19.1

80.1

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

申請したが認定されなかった

申請しなかった

無回答

％

（ｎ）

申請したが認
定されなかっ
た

申請しなかっ
た

無回答

全体 1355 19.1 80.1 0.8

80％以下 37 48.6 48.6 2.7

～90％以下 14 28.6 71.4 0.0

～100％以下 27 33.3 66.7 0.0

～110％以下 26 34.6 65.4 0.0

～120％以下 27 25.9 74.1 0.0

～130％以下 38 42.1 57.9 0.0

～140％以下 43 30.2 69.8 0.0

～150％以下 55 29.1 70.9 0.0

150％超 787 14.9 84.1 1.0

無回答 301 16.6 82.7 0.7

家

計
力
別
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Ｑ５-３ Ｑ５-２で「2.申請しなかった」と回答した理由は何ですか？（１つに○） 

 
単位：人、％ 

 
 

Ｑ５-４ あなたの家計の状況から考えて、就学援助制度などの公的な経済援助は必要だと思

いますか？（１つに○） 

 
単位：人、％ 

 
  

3.0

0.8

77.3

15.3

2.8

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

制度を知らなかった

申請を忘れていた

所得が認定基準より多く該当しないと自分で判断した

申請の必要性がない

その他

無回答

％

（ｎ）

制度を知ら
なかった

申請を忘れ
ていた

所得が認定
基準より多
く該当しな
いと自分で
判断した

申請の必要
性がない

その他 無回答

全体 1085 3.0 0.8 77.3 15.3 2.8 0.7

80％以下 18 11.1 0.0 55.6 22.2 5.6 5.6

～90％以下 10 0.0 0.0 90.0 10.0 0.0 0.0

～100％以下 18 5.6 5.6 61.1 22.2 5.6 0.0

～110％以下 17 5.9 0.0 58.8 29.4 5.9 0.0

～120％以下 20 0.0 0.0 75.0 20.0 5.0 0.0

～130％以下 22 4.5 0.0 77.3 9.1 0.0 9.1

～140％以下 30 10.0 3.3 60.0 26.7 0.0 0.0

～150％以下 39 7.7 2.6 61.5 20.5 5.1 2.6

150％超 662 2.3 0.6 80.1 14.0 2.7 0.3

無回答 249 2.8 0.8 78.3 14.9 2.4 0.8

家
計
力
別

22.3

32.7

21.8

11.3

10.5

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

必ず必要

できれば必要

どちらともいえない

あまり必要ではない

必要ではない

無回答

％

（ｎ）

必ず必要 できれば必
要

どちらとも
いえない

あまり必要
ではない

必要ではな
い

無回答

全体 1683 22.3 32.7 21.8 11.3 10.5 1.3

80％以下 117 61.5 29.9 6.0 2.6 0.0 0.0

～90％以下 41 61.0 24.4 9.8 4.9 0.0 0.0

～100％以下 49 40.8 36.7 12.2 4.1 6.1 0.0

～110％以下 58 51.7 31.0 8.6 6.9 0.0 1.7

～120％以下 48 39.6 31.3 18.8 8.3 2.1 0.0

～130％以下 58 36.2 41.4 13.8 6.9 1.7 0.0

～140％以下 50 16.0 46.0 18.0 12.0 6.0 2.0

～150％以下 66 25.8 37.9 25.8 6.1 3.0 1.5

150％超 819 9.9 32.6 26.5 15.6 14.5 0.9

無回答 377 22.0 30.8 22.5 9.0 12.5 3.2

家
計
力
別
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Ｑ６-１ スクールランチを実施している中学校の方だけ回答してください。（１つに○） 

スクールランチの利用状況についてお聞きします。 

 
単位：人、％ 

 
 

 

Ｑ６-２ Ｑ６-１で「2.時々利用している」「3.利用していない」と回答した方にお聞きし

ます。スクールランチを利用しない時は何を食べていますか？（１つに○） 

 
単位：人、％ 

 
  

71.7 11.8 16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日利用している 時々利用している 利用していない

（ｎ）

毎日利用して
いる

時々利用して
いる

利用していな
い

無回答

全体 1683 24.5 4.0 5.6 65.8

80％以下 117 23.1 4.3 5.1 67.5

～90％以下 41 19.5 2.4 9.8 68.3

～100％以下 49 30.6 2.0 8.2 59.2

～110％以下 58 20.7 3.4 3.4 72.4

～120％以下 48 25.0 6.3 0.0 68.8

～130％以下 58 17.2 6.9 5.2 70.7

～140％以下 50 24.0 6.0 2.0 68.0

～150％以下 66 28.8 3.0 4.5 63.6

150％超 819 26.0 3.4 6.0 64.6

無回答 377 22.3 5.0 6.1 66.6

家
計
力
別

85.9

1.8

6.1

6.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家庭から持参した弁当を食べている

コンビニ等で購入したものを食べている

食べていない

無回答

％

（ｎ）

家庭から持参
した弁当を食
べている

コンビニ等で
購入したもの
を食べている

食べていない 無回答

全体 163 85.9 1.8 6.1 6.1

80％以下 11 81.8 0.0 9.1 9.1

～90％以下 5 80.0 0.0 0.0 20.0

～100％以下 5 60.0 0.0 20.0 20.0

～110％以下 4 75.0 0.0 25.0 0.0

～120％以下 3 100.0 0.0 0.0 0.0

～130％以下 7 85.7 0.0 0.0 14.3

～140％以下 4 100.0 0.0 0.0 0.0

～150％以下 5 100.0 0.0 0.0 0.0

150％超 77 90.9 1.3 5.2 2.6

無回答 42 78.6 4.8 7.1 9.5

家
計
力
別
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Ｑ７-１ あなたは「子ども食堂」を知っていますか？（１つに○） 

 
単位：人、％ 

 
 

 

Ｑ７-２ Ｑ７-１で「1.知っていて、行ったことがある（お子さんを含めて）」を選んだ方

にお聞きします。子ども食堂を利用する理由をお聞かせください（３つまで○） 

 
単位：人、％ 

 
  

4.0

70.5

16.9

8.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

知っていて、行ったことがある(お子さんを含めて)

知っているが、行ったことがない

知らない

無回答

％

（ｎ）

知っていて、
行ったことが
ある(お子さん
を含めて)

知っている
が、行ったこ
とがない

知らない 無回答

全体 1683 4.0 70.5 16.9 8.6

80％以下 117 4.3 59.8 27.4 8.5

～90％以下 41 7.3 68.3 22.0 2.4

～100％以下 49 2.0 71.4 16.3 10.2

～110％以下 58 3.4 67.2 19.0 10.3

～120％以下 48 0.0 56.3 33.3 10.4

～130％以下 58 3.4 63.8 17.2 15.5

～140％以下 50 6.0 74.0 14.0 6.0

～150％以下 66 3.0 63.6 19.7 13.6

150％超 819 4.8 74.0 14.7 6.6

無回答 377 2.9 70.3 15.4 11.4

家
計
力
別

52.9

48.5

35.3

32.4

20.6

7.4

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0

地域や大人と交流することができる

安価に栄養のある食事がとれる

友達と遊ぶことができる

大勢で食事をすることができる

その他

宿題など学習をすることができる

無回答

％

（ｎ）

地域や大
人と交流
すること
ができる

安価に栄
養のある
食事がと
れる

友達と遊
ぶことが
できる

大勢で食
事をする
ことがで
きる

その他 宿題など
学習をす
ることが
できる

無回答

全体 68 52.9 48.5 35.3 32.4 20.6 7.4 4.4

80％以下 5 60.0 80.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

～90％以下 3 66.7 66.7 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0

～100％以下 1 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

～110％以下 2 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

～120％以下 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

～130％以下 2 0.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

～140％以下 3 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0

～150％以下 2 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

150％超 39 59.0 46.2 23.1 35.9 23.1 0.0 5.1

無回答 11 54.5 27.3 63.6 27.3 18.2 18.2 9.1

家
計
力
別
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Ｑ７-３ Ｑ７-１で「２.知っているが行ったことがない」を選んだ方にお聞きします。 

利用しない一番の理由は何ですか？（１つに○） 

 
単位：人、％ 

 
 

 

Ｑ７-４ Ｑ７-１で「３.知らない」を選んだ方にお聞きします。子ども食堂に行ってみたい

と思いますか？（１つに○） 

 
単位：人、％ 

 
 

43.5

34.9

18.2

2.0

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

必要と思わない

近くにない

その他

利用することで貧困家庭と思われないか心配

無回答

％

（ｎ）

必要と思わ
ない

近くにない その他 利用するこ
とで貧困家
庭と思われ
ないか心配

無回答

全体 1186 43.5 34.9 18.2 2.0 1.3

80％以下 70 28.6 47.1 17.1 5.7 1.4

～90％以下 28 39.3 39.3 14.3 3.6 3.6

～100％以下 35 34.3 37.1 25.7 0.0 2.9

～110％以下 39 35.9 38.5 17.9 7.7 0.0

～120％以下 27 48.1 33.3 11.1 3.7 3.7

～130％以下 37 40.5 35.1 21.6 2.7 0.0

～140％以下 37 45.9 32.4 21.6 0.0 0.0

～150％以下 42 26.2 40.5 31.0 2.4 0.0

150％超 606 47.5 32.2 17.7 1.7 1.0

無回答 265 43.4 36.2 17.0 1.1 2.3

家
計
力
別

43.0 54.9 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ってみたい 行かなくてもよい 無回答

（ｎ）

行ってみた
い

行かなくて
もよい

無回答

全体 284 43.0 54.9 2.1

80％以下 32 53.1 40.6 6.3

～90％以下 9 55.6 44.4 0.0

～100％以下 8 12.5 87.5 0.0

～110％以下 11 27.3 72.7 0.0

～120％以下 16 37.5 62.5 0.0

～130％以下 10 50.0 50.0 0.0

～140％以下 7 71.4 28.6 0.0

～150％以下 13 30.8 61.5 7.7

150％超 120 36.7 61.7 1.7

無回答 58 55.2 43.1 1.7

家
計
力

別


